

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 118 (3148) Среда, 20 октября 1943 г. Цена № 20 к.

Достоинно встретим XXV-летие ВЛКСМ

Через несколько дней молодежь нашей страны, а с нею и весь советский народ будут отмечать большую дату — XXV-летие славного Ленино-Сталинского комсомола.

В трудной суровой обстановке встречает комсомол свой юбилей. Двадцать семь месяцев ведет наша страна небывалую в истории войну. Комсомол, советская молодежь — активные участники Великой Отечественной войны нашего народа.

Свою XXV-ю годовщину ВЛКСМ проводит под знаком дальнейшего сплочения комсомольцев и молодежи вокруг большевистской партии, под знаком мобилизации всех сил молодежи на борьбу против немецких захватчиков, всемерного оказания помощи фронту, дальнейшего укрепления комсомольских организаций, усиления их связи с широкими массами молодежи.

Комсомольцы и молодежь нашего города и района со всей душой работают над тем, чтобы встретить XXV-летие Ленино-Сталинского комсомола новыми успехами.

Еще в июне в городе развернулось социалистическое соревнование комсомольско-молодежных бригад под лозунгом: «Еще выше поднять производительность труда, еще больше увеличить выпуск продукции, необходимой стране и фронту!» Отдавая весь жар своей юности, всю силу своего пытливого ума, молодые патриоты добиваются выдающихся успехов. На фабрике имени Карла Маркса комсомолки Маруся Демидова, Тоня Морозова, Вера Русанова, Люба Кузовлева решили поддержать победоносное наступление Красной Армии наступлением в труде. В честь приближающегося юбилея каждая из них уже довела свою выработку за смену до 500 процентов и с каждым днем продолжает увеличивать. И таких патриотов — не единицы, а десятки, сотни. Они есть на любом предприятии. За последние два месяца руками комсомольцев и молодежи города собрано и отправлено свыше

1.000 тонн металлического лома.

Славными делами встречают свой юбилей комсомольцы и молодежь Кудрешкинского колхоза «Крестьянин». Своими силами они заскирдовали хлеб вручную с площади 70 га и произвели обмолот в ночное время с площади 14 га. Кроме того, ими было организовано 12 красных обозов по вывозке зерна и овощей на заготовительные пункты в счет государственных поставок. Кудрешкинские комсомольцы — инициаторы сбора средств на постройку танковой колонны имени XXV-летия ВЛКСМ.

Так встречает молодежь свой праздник. Растущим производственным подъемом среди молодых работников промышленности и сельского хозяйства отмечены дни подготовки к юбилею комсомола.

Трудовая инициатива комсомольцев заслуживает одобрения и партийные организации обязаны всячески поддержать ее. При этом не следует забывать о том, чтобы каждое начинание в труде, каждое производственное достижение постоянно связывались с задачами идейного воспитания, чтобы на таких практических делах молодежь наша училась жить, работать и бороться по-ленински, по-сталински. Прямая обязанность каждой партийной организации, каждого партийного работника, каждого коммуниста — оказывать постоянную поддержку комсомолу в большой и важной работе по воспитанию молодежи.

В подготовке к юбилею комсомола следует избегать парадной шумихи. Большой производственный подъем, который за последние дни наблюдается среди молодежи, должен быть использован для еще большего углубления воспитательной работы, для дальнейшей активизации всей деятельности комсомольских организаций.

Товарищи комсомольцы и комсомолки! Конкретными делами встречайте XXV-летие ВЛКСМ. Организуйте и увлекайте за собой всю молодежь.

Новые комсомольские организации

За последние дни, в честь XXV-летия ВЛКСМ, на заводе имени Калинина и в издательстве «Ленинская победа» созданы новые комсомольские орга-

низации. Заново начали работу комсомольские организации на швейной фабрике № 8 и в артели «Утилизатор».

Победа порфяников

ВЦСПС и Наркомлегпром СССР, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за сентябрь месяц, признали коллектив Крашовских

торфоразработок (директор тов. Гришин) победителем в соревновании и выдали ему третью премию.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 18 октября

Наши войска продолжали вести упорные уличные бои в городе Мелитополь, нанося противнику большие потери в живой силе и технике.

Юго-восточнее города Кременчуг наши войска, продолжая наступление, продвинулись вперед от 5 до 7 километров и заняли 23 населенных пункта, среди которых Дериевка, Петровка, Малая Кушковка, Григорьевка, Луковка, Владимировка.

Севернее Киева наши войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Днепр, значительно улучшив свои позиции.

Южнее Гомеля наши войска вели успешные бои за расширение плацдарма на правом берегу реки Сож и овладели населенными пунктами Старые и Новые Дятловичи, Шарпиловка, Хоминка, Карповка, Абакумы, Михайловка, Войтин, Каменева-Рудня, Поповка.

Южнее Речицы наши войска вели успешные бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра.

На остальных участках фронта — усиленная разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 17 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 171 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 45 самолетов противника.

* * *

В городе Мелитополь продолжались уличные бои. Особенно ожесточенные бои происходили в районе одной площади, на подступах к которой немцы построили ДЗОТы, а также сильно укрепили окружающие дома. Наши штурмовые отряды обошли площадь и ударом с тыла и флангов разгромили гитлеровцев. Заняв площадь, советские бойцы продолжали продвигаться вперед и очистили от противника ряд кварталов города и лесопитомник. За истекший день уничтожено до 2.000 гитлеровцев и 35 немецких танков. Юго-западнее Мелитополя в районе железной дороги немцы предприняли контратаку, но понесли большие потери и откатились на исходные рубежи.

Юго-восточнее города Кременчуг, на правом берегу Днепра, наши войска продолжали наступление. Противник, опираясь на населенные пункты и подтягивая крупные подкрепления, неоднократно контратаковал наступающие советские части. Наши войска, отбрасывая и уничтожая противника, очищают от немцев один населенный пункт за другим. В результате боев за день уничтожено не менее полка гитлеровцев, подбито и сожжено 42 немецких танка, в том числе несколько тяжелых танков. Захвачены 22 орудия и другие трофеи. Бойцы Н-ского гвардейского соединения, заняв несколько населенных пунктов, истребили свыше 800 вражеских солдат и офицеров. Артиллеристы соединения уничтожили 12 полевых и 2 самоходных орудия противника. На другом участке наши войска, создав угрозу окружения одного населенного пункта, вынудили гитлеровцев поспешно отступить. Немцы бросили 16 орудий с тягачами и много другого вооружения.

Севернее Киева наши войска вели бои за расширение плацдарма на правом берегу Днепра и значительно улучшили свои позиции. На одном участке группа танков и мотопехоты противника вышла в тыл наших подразделений. В результате активных действий совет-

ских стрелковых частей и артиллерии прорвавшаяся группа противника была разгромлена. Подбито и уничтожено 39 немецких танков, 80 автомашин и истреблено свыше 1.000 немецких солдат и офицеров. Преследуя остатки разгромленной группы противника, наши бойцы захватили пленных и трофеи. На другом участке советские танкисты вклинились в оборону немцев, а затем умелым маневром заняли крупный населенный пункт. В этом пункте уничтожено большое количество артиллерии, 13 танков и обозы противника. Немцы понесли тяжелые потери в живой силе. Захвачено знамя немецкого полка, 11 полевых орудий, четыре самоходных орудия «Фердинанд» и 3 полностью исправных танка. Взяты пленные.

Южнее Гомеля наши войска вели успешные бои за расширение плацдарма на правом берегу реки Сож. В одном районе советские части в течение дня отбили до двадцати контратак немцев. В бесплодных попытках потеснить наши войска противник потерял убитыми более 1.500 солдат и офицеров. Наши бойцы подбили 16 и сожгли 3 немецких танка, уничтожили 30 орудий разных калибров. Отбив контратаки противника, наши войска продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Захвачено 12 орудий, 42 пулемета и другие трофеи. Взято до 100 пленных.

Разведка житомирского партизанского отряда установила, что по ближайшей шоссеиной дороге к фронту следует в походном порядке немецкая пехота. Партизаны минировали шоссе и устроили засаду. Когда головная колонна немцев нарвалась на мины, советские патриоты из засады открыли огонь из пулеметов, автоматов и винтовок. Убито и ранено до 300 немецко-фашистских оккупантов.

В районе Запорожья захвачено в плен много немцев. Пленный командир 12-й роты 416-го полка 123-й немецкой пехотной дивизии лейтенант Рудольф Вин-

дш рассказал: «Наша дивизия находилась южнее Ленинграда. В сентябре ее срочно переброшили на юг. Части дивизии прибыли в город Запорожье и оттуда двинулись пешком в район противотанкового рва, где и заняли оборону в мощных укреплениях. Командование поставило перед нами задачу во что бы то ни стало удержать занимаемые позиции и сражаться до последнего дыхания. Но дивизия не сумела выполнить этот приказ. Все наши контратаки захлебнулись и мы понесли чрезвычайно тяжелые потери. Очень трудно держаться еще и потому, что солдаты очень боятся попасть в окружение. Достаточно лишь малейшей угрозы окружения, как они, не дожидаясь приказа, снимаются с позиций. Когда русские прорвали линию обороны, многие подразделения нашего полка сдались в плен».

**

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских оккупантов в городе Дружковка, Сталинской области: «Немцы разорили наш город, ограбили население и убили многих мирных граждан — женщин, детей и стариков. До оккупации в Дружковке насчитывалось свыше 30 тысяч жителей, а после изгнания гитлеровцев в городе осталось не более 16 тысяч человек. Немецко-фашистские изверги и палачи замучили и расстреляли многих жителей. Большое число молодежи и взрослых немцы угнали на каторгу в Германию. Немецкие оккупанты сожгли и взорвали завод металлических изделий, стекольный завод, две швейные фабрики, 10 школ, 2 больницы, поликлинику, парк культуры, стадион, разграбили и взорвали церковь. Всего гитлеровские мерзавцы уничтожили свыше 300 зданий города».

Акт подписали — председатель городского совета М. Соколов, депутаты совета — Р. Дейнеко и М. Горюкова, священник Гавриловского прихода А. Середа, Е. Смирнова, Е. Зиновченко и другие жители города.

Зверства немцев в Таганроге.

Недалеко от города находится глубокая Петрушанская балка. Немецкие звери превратили ее в «балку смерти». Тысячи жителей Таганрога — мужчины, женщины, дети — замучены и закопаны здесь. После освобождения города трупы жертв гитлеровских палачей были извлечены из Петрушанской балки и похоронены в братской могиле



На снимке: Родственники опознают трупы. Фото Э. Евсеришина. Фотохроника ТАСС.

Партийная жизнь

В стороне от руководства

В сентябре месяце коллектив артели «Утилизатор» добился неплохих показателей в работе — производственная программа выполнена на 118 процентов. Воодушевленные успешными действиями доблестных воинов Красной Армии на фронтах борьбы с немецко-фашистскими захватчиками, многие рабочие и работницы артели показывают образцы самоотверженного труда, выполняют за смену по две—три нормы и дают высокое качество продукции. К числу таких относятся в первую очередь гг. Хохлов, Маркова, Красенков и другие.

В артели работает много подростков. Многие из них работают также самоотверженно, не отстают в труде от взрослых.

Константин Сухов пришел на производство в феврале этого года. С первого же дня он стал относиться к делу со всей серьезностью, внимательно слушал своего учителя — мастера тов. Адамову, присматривался, как она работает, и, проучившись три месяца, был переведен на самостоятельную работу. Сейчас он по праву считается одним из лучших молодых сапожников. Из его рук ежедневно выпускается по несколько пар хорошо отделанной детской обуви.

Хорошо также работают подростки Николай Кузнецов, Виталий Сазанов, Василий Куклев и другие.

Однако, в артели немало и таких ребят, которые относятся к делу несерьезно. Наблюдаются случаи, когда отдельные подростки без разрешения мастера уходят домой, не дождавшись окончания рабочего дня, во время работы разговаривают, курят, занимаются ненужным хождением по цеху. К таким относятся: Иван Горев, Иван Сазанов, Катюшин.

Какая же массово-воспитательная работа ведется с эти-

ми подростками? — интересно-важись мы.

На этот вопрос заведующий производством тов. Патренник ответил нам так:

— Газеты иногда читают... Мастер Василий Сергеевич Запарин говорит:

— Ну, что может дать только одно чтение газет, да и то не каждый день, этим ребятам. Одной газетой их не воспитаешь. С ними нужно работать ежедневно, упорно и кропотливо.

Этого как раз и не хватает в артели. Массово — политическая работа здесь пущена на самотек. Секретарь парторганизации тов. Родионова занимается всем, чем угодно, но только не партийной работой. Поэтому неудивительно, что в артели безобразно плохо обстоит дело с наглядной агитацией. В сапожном цехе висит всего один лозунг, к тому же он написан очень неряшливо и безграмотно. Доски показателей в цехах отсутствуют. Стенная газета не выпускается. Социалистическое соревнование между артельщиками развернуто слабо.

Несмотря на огромное желание рабочих и работниц, в артели до сих пор не организовано изучение книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

Все эти недостатки в значительной мере мешают артели работать еще лучше, больше давать продукции, необходимой стране и фронту, быть в числе лучших, передовых предприятий города.

Партийная организация и ее секретарь тов. Родионова должна коренным образом перестроить свою работу и мобилизовать коллектив артели на достойную встречу XXVI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Н. Хохлова.
Е. Хохлова.

ГЕРОИ ТРУДОВОГО ФРОНТА

Рассмотрев показатели работы за сентябрь месяц, бюро горкома ВКП(б) решило:

За самоотверженный труд занести в Книгу Почета городского комитета ВКП(б):

По ремонтному заводу:

ФЕДОРЕНКО Семена Афанасьевича, слесаря.

НИКИШЕВА Григория Федоровича, слесаря.

КОВАЛЕВА Григория Иосифовича, мастера.

ШВЕД Дмитрия Алимповича, мастера.

По заводу им. Калинина:

КОРНИЦОВУ Марию Ивановну, строгаля.

ГОЛОВАСТИКОВА Алексея Алексеевича, дубильщика.

СОМОВУ Ираиду Михайловну, подсобную работницу.

По сыромятному заводу:

СТЕШОВУ Анфису Андреевну, шетинщицу.

БОРОДИНУ Анну Ивановну, сушильщицу.

В райкоме ВКП(б) и райисполкоме

Рассмотрев итоги социалистического соревнования сельских советов по выполнению плана мобилизации средств за третий квартал 1943 года, бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета отметили, что лучших результатов в соревновании добился Араповский сельсовет, который выполнил план на 175,5 процента, собрал все платежи и ликвидировал недоимки.

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета постановили:

1. Присудить переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома по мобилизации средств за третий квартал Араповскому сельсовету, передав это знамя от Гарского сельсовета.

Премировать председателя исполкома Араповского сельсовета тов. Яшина 500 рублями, налогового агента тов. Щербаккову — 350 рублями.

По заводу им. Венецкого:

ЕЖКОВУ Таисию Николаевну, шетинщицу.

ФУНИНУ Клавдию Николаевну, рамщицу.

По заводу „Кожзаменитель“:

КОНАКОВУ Екатерину Ивановну, смесильщицу.

ЛЯДОВУ Екатерину Александровну, бригадир.

По техжиркомбинату:

ТРОШИНУ Антонину Васильевну, мыловара.

НИКОЛАЕВА Павла Федоровича, зольщика.

По артели „Заря“:

УСАЧЕВУ Нишу Григорьевну, машинистку.

Малышеву Марию Ивановну, машинистку.

По артели „Пролетар.путь“:

РУБЦОВУ Анну Николаевну, машинистку.

КАК МЫ ПОМОГАЕМ РОДИНЕ

В Лакшинской неполной средней школе развернулась деятельность подготовка к XXV-летию ВЛКСМ.

Вместе со всей школой готовимся к юбилею Ленинско-Сталинского комсомола и мы — учащиеся шестого класса. В честь своего праздника, мы организовали сбор средств на постройку танковой колонны имени XXV-летия ВЛКСМ и за короткое время собрали между собой 1.003 рубля. Многие ребята внесли на строительство танков все свои сбережения. В. Тебекин внес 62 рубля, М. Лядова и А. Засухин — по 50 рублей, Ю. Куликов — 46 рублей.

Кроме того, все мы приготовили подарки бойцам нашей доблестной Красной Армии к XXVI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Ученицы 6-го класса:
Е. Тореева, А. Гладикова.

СЕРДЕЧНОЕ СПАСИБО (Письмо в редакцию)

В выходной день ко мне пришла группа ребят с пилами и топорами. Это были пионеры-тимуровцы седьмого класса средней школы № 2, где вожакой ученица этой же школы комсомолка Галина Макарова. Казалось, что толстые и сучковатые дрова не одолеть ребятам, но сомнения оказались напрасными. Через два с половиной часа шесть кубометров дров были распилены, расколоты и аккуратно уложены в поленницу.

В этот же день ребята помогли семье фронтовика Сорочкина. Здесь они раскололи дрова, которые не под силу было расколоть женщине.

От всего сердца благодарю ребят за оказанную помощь.

Жена фронтовика
М. Барабина.

Ответственный редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

21 октября, в 7 часов веч., в помещении парткабинета горкома ВКП(б) состоится

совещание городского финансового актива

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Итоги выполнения финансового плана 3-го квартала и задачи на 4-й квартал.

2. О реализации третьей денежно-вещевой лотереи.

На совещание приглашаются руководители и бухгалтера предприятий и учреждений, секретари первичных парторганизаций, председатели фабзавкомов и председатели уличных комитетов.
Исполком горсовета.

К сведению бухгалтеров предприятий и счетоводов колхозов

Райфинотдел и райберкасса проводят курсовые совещания по вопросам финансовой работы, на которые должны являться:

21 октября, к 12 часам дня, в Каменинский сельсовет — все счетоводы колхозов зоны деятельности Каменинской МТС.

22 октября, к 1 часу дня — в Хвощевский сельсовет — все счетоводы колхозов зоны деятельности Хвощевской МТС.

23 октября, к 12 часам дня, в парткабинет — все бухгалтера предприятий, артелей, сельпо, совхозов и счетоводы колхозов зоны деятельности Богородской МТС.

Зав. райфо — Н. Стешов.
Зав. райберкассой — В. Полушина

Типография имени Войкова
МЦ 14202

ВОЙНА ИТАЛИИ ПРОТИВ НЕМЕЦКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

13 октября Италия объявила войну гитлеровской Германии. Правительству Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Америки признали занятую Италией позицию и согласились принять активное сотрудничество итальянской нации и вооруженных сил в качестве совместно воюющей стороны в войне, которую Объединенные нации ведут против немецко-фашистских врагов человечества.

Объявление Итальянской войны Германии завершает круг, начальным звеном которого явилось воевание итальянского государства фашистским авантюристом Муссолини в грабительскую и чуждую интересам итальянского народа войну во имя захватнических целей хищного германского империализма.

Италия — вчерашний первый вассал и главный союзник гитлеровской Германии — поставлена в необходимость вследствие разбойничьего нападения на нее немецких банд взяться за оружие, на этот раз для самозащиты. С полным основанием маршал Бадольо указывает в своей декларации к итальянцам, что «в Италии не будет мира до тех пор, пока хоть один немец останется на нашей земле».

Решение правительства Бадольо — в этом нет никакого сомнения — найдет всеобщий отклик в народных массах Италии. Итальянский народ на протяжении трех с лишним лет ценой тяжких стра-

даний расплачивался за «союз» с гитлеровской Германией. Еще задолго до капитуляции в Италии говорили: «Если немцы проиграют войну, то мы потерим поражение вместе с ними; если же немцы победят, то Италия погибла». В этих словах заключалась яркая характеристика того безнадёжного положения, в каком Италия очутилась после того, как Муссолини и его клика впрягли ее в колесницу германского империализма и обрекли на положение гитлеровской вотины, утратившей свою государственную независимость.

В ходе войны немецкие фашисты всем своим поведением показали, что они рассматривают Италию как завоеванную страну, как рынок белых рабов и поставщика пушечного мяса. Один миллион итальянцев угнал фашистское правительство в Германию на принудительные работы. По приказу Гитлера десятки итальянских дивизий были отправлены на советско-германский фронт, и многие тысячи итальянских солдат и офицеров, нашедших смерть на полях Украины, Северного Кавказа, под Воронежем, явились жертвами бессмысленного и непонятного для итальянского народа «похода на Восток».

На фронтах в Ливии, Киренаике, в Тунисе и на Сицилии немецкие генералы оставляли в самые тяжелые минуты итальянских союзников на произвол судьбы.

Немцы разорили, обглодали Италию, вытروшили ее народное хозяйство. Примером гнусного обращения гитлеровцев с итальянцами могут служить события в городе Катандзаро на Сицилии. Цветущий сицилийский город был полностью разрушен немецкими взрывателями, часть его населения была ими перебиты, остальное — насильно уведено в неволю. То же повторилось и в Катанини.

После выхода Италии из войны Гитлер окончательно сбросил с себя маску. Его нынешняя политика в отношении бывшего союзника представляет собой отвратительный ступок жробожадности, вероломства и бандитизма. В оккупированных немцами итальянских провинциях начался разгул террора. Отступая из Южной Италии, немцы предают огню и мечу оставляемые ими населенные пункты. В груды развалили превращенный Неаполь. Мало того, покидая город, гитлеровцы оставили повсюду бомбы замедленного действия: на днях печатно сообщала о взрыве бомбы огромной разрушительной силы на почтамте в Неаполе; множество мирных жителей стало жертвой этой варварской проделки гитлеровских гуннов. Во Франции немецкие войска напали на итальянские гарнизоны, разоружили некоторые из них и отправили на каторгу в Германию. Там, где им это удалось, немцы совершили такие же насилия в отношении итальянских войск, расквартированных на Балканском полуострове.

Вступление Италии в качестве совместно воюющей стороны войну против Германии соответствует фактическому положению вещей, возникшему после немецкого вторжения в страну. В Риме, в Северной Италии и ряде других районов уже в течение нескольких недель развертывается вооруженная борьба с немецкими оккупантами. В этой борьбе наряду с итальянскими войсками участвует местное население. Чаша терпения многострадального итальянского народа переполнилась. Сейчас в одном лагере, в лагере врага, находится изменник и предатель эс-дуче* Муссолини с бандой беглых фашистов; в другом — антигитлеровском лагере — итальянский народ, армия и флот.

Таковы политические и военные выводы, продиктованные Италию, ее положением, в ответ на немецкую агрессию.

Вступление Италии в войну против гитлеровской Германии служит новым доказательством того, что пресловутый гитлеровский «новый порядок» серьезно надломлен и трещит до самого своего основания. Немецкие фашисты делают последнюю ставку на время, на затяжную войну. Они хотят отсрочить час возмездия. Но и этот расчет должен быть разбит: настала пора решительных ударов по врагу со всех европейских направлений, ударов такой же беспощадной и сокрушительной силы, какие наносит ему наша доблестная Красная Армия.
Л. Волинский.